Anotace

m Damy na Sachovnici — dominance a nezavislost.

m Problémy FteSitelné "vyplnénim tabulky"”:
m polet korektnich uzavorkovani pomoci n parh zavorek,




Dadmy na Sachovnici

m Jak rozmistit n dam na Sachovnici n x n, aby se vzdjemné
neohroZovaly?

m Jak rozmistit co nejvétsi potet dam, aby se navzdjem
neohroZovaly? (nezavislost)

m Jak rozmistit co nejmensi polet dam, aby ohroZovaly celou
Sachovnici? (dominance)



ndamnanxn

m Kazda ddma pfijde do jednoho ¥adku,
m sta& ddmu postupné& zkoudet umistovat na dosud neohroZend
pole a spustit rekurzi na dalsi ¥adky:

function dama(radek:integer);
begin 1if radek>pocet_radku then vypis
else for i:=1 to pocet_radku do
if volny_sloupec[i] and
volna_diagl??? and volna_diag2?7?7? then
begin
obsad_to_vsechno;
dama (radek+1) ;
uvolni_to_vsechno;
end;
end;



Dadmy na Sachovnici

m Volné ¥adky miiZeme evidovat v poli, abychom nemuseli
prohleddvat Sachovnici.

m Volné diagondly taky, protoze

m pro jednu diagondlu je soudet konstantn{
(1+5=2+4=3+3=4+2=5+1),

m pro druhou diagondlu je konstantni rozdil
(1-1=2-2=3-3=..),

m udélame tedy tfi pole booleant.



Ddmy — dominance a nezdvislost

m Situace je hor¥i, nevime pfedem, kolik jich bude,

m ale mdme horni a dolni odhady. Pro dominanci i nezavislost
nejvy$e n, pro nezavislost staéi zkouset kazdou damu do
jiného Fadku.

m Kupftikladu napted vzdy zkus damu nepfidat, pak aZ ptidat.
Tak ovSem nestadi jen najit prvni feSeni, je potfeba projit
vdechny kandiddty (nikdo nezaruluje, Ze to s nejmén& damami
najdeme prvni).



Ddmy — dominance a nezdvislost

m Obecn& funkni moZnost: Zkusime 1 — —n dam p¥idavat na
Sachovnici v8emi moZnymi zplsoby a testovat, kolik poli
ohrozime, nebo zda ohrozime jinou damu.

m Kdo jaké triky vymysli, takové ma.

m Vé&tSinou nestali pamatovat si, zda je pole ohroZené, ale

kolikrat, abychom v&déli, zda po odebrani "soucasné” ddmy
zlistane ohrozené nebo ne!



Dominance a nezavislost — zobecnéni

m Jiné achovnice (térus, Mobitv list, Kleinova ldhev),

m jiné figurky (v&z, kafi, Maharadza...),

m Vice problémi spodivajicich v horsi analyze, kolik figurek sta&i
a kolik jich je naopak asporn potfeba, lezeni pfes okraj pole...




Pocet korektnich uzavorkovani

Jak budeme tesit?

Pomoci rekurze podle rostouciho poétu pfidanych zavorek.
Udé&lame funkci, ktera:

zkusi p¥idat oteviraci zdvorku (rekurze),

zkusi p¥idat zaviraci zdvorku (rekurze),

pokud jsou pouZity vSechny zavorky, zvy$ pocet uzavorkovani
ol



Pocet korektnich uzavorkovani

var paru,celkem:longint;
procedure pridej_zavorku(lev,prav:integer);
begin
if lev>prav then
pridej_zavorku(lev,prav+l);
if paru>lev then
pridej_zavorku(lev+1l,prav);
if (lev=prav) and (paru=lev) then
inc(celkemn) ;
end;



